
    

 
               
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              



 

    

 
Milí čitatelia a priatelia, 

v jarnom vydaní časopisu  Koruna stromov sme pre Vás 

pripravili: 
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Nápoj lásky        

 
 
 

Chodíš po ulici, 
zaiskrí Ti v očiach láska 

a je to vec krásna. 
 
 

Nechceš nič, len byť s ňou, 
so svojou láskou jedinou. 

 
 

Keď Ťa Amorov šíp zasiahne, 
je to niečo nádherné. 

 
 

Láska je krásna vec, dobre si ju stráž 
a váž si ju, kým ju máš. 

 
 

                                                    Martina Trungelová 
                                                                   žiačka 3. PŠ 

 
 
 
 
 



 

    

Tvoriť môže každý 
 

Pod týmto názvom sa v Nitrianskej galérii uskutočnil 
projekt výtvarných prác a techník pre deti a žiakov Materských 
škôl a Základných škôl s odlišnosťami aj bez odlišností.  Projekt 
prebiehal v časovom období marec, apríl, máj 2010.  Žiaci našej 
školy sa ho zúčastnili 22.3.2010 a témou boli „Grafické techniky“. 
V galérii nás čakala Mgr. Elena Tarabková, ktorá nás sprevádzala 
a usmerňovala  počas práce. Najskôr nás všetkých zaviedla do 
maliarskeho ateliéru, kde nám poukazovala práce detí a žiakov, 
ktorí už prešli kurzom grafiky ( tej najjednoduchšej ). Vysvetlila 
nám čo bude našou úlohou. Mali sme vytvoriť portrét spolužiaka 
ako ho naozaj vidíme , ale nakoľko je maľovanie umením, našou 
úlohou bolo pretvoriť tento portrét na umelecké dielo, kde sme 
mali ako fantáziu použiť prírodu a prostredie v ktorom žijeme. 
Miesto vlasov stromy a domy, miesto očí kvietky a autá, no proste 
čo sa nám páčilo. Či sa nám to podarilo posúďte sami podľa 
obrázkov.  No to nebolo všetko, lebo našou úlohou bolo urobiť 
ešte tú najjednoduchšiu grafiku, ktorá sa volá monotypia. S 
pomocou pani lektorky  Tarabkovej, pani učiteľky Barboríkovej 
a pani asistentky Brusovej sme sa pustili do práce. Posadili nás 
proti sebe a začalo sa to. Najskôr jeden portrét, potom druhý. 
Všetko sme najskôr nakreslili rudkou, to je taká zvláštna ceruzka 
a potom sme obrázky prekresľovali na papier, ktorý sa volá 
pavzák. Je taký priesvitný a šuchotavý. Kým sme prekresľovali 
portréty pani lektorka natrela stolík so skleneným vrchom 
tlačiarenskou farbou, to musela lebo sme sa naučili, že grafika sa 
robí tlačiarenskou farbou, prešla po nej valčekom aby bola farba 
rovnomerne rozotretá, na to sme položili čistý výkres, náš obrázok 
a začali sme pretláčať. Bola to pre nás fuška, lebo sme si nesmeli 
oprieť ruku o výkres, aby sa neušpinil. Medzi ocenených sa 
zaradili J.Chrenko, M.Kováčová a R.Barna.        .   
 
                                                             



 

    

   
 
 

                                            
 
   

                           
 
                                                         Mgr Helena Barboríková, A.Barusová         



 

    

Ako sa darí našej novej triede 
 
 
 

Novú triedu naša škola Sú to chlapci troch tmavší 
   otvorila v Krškanoch,        spolu je ich sedem, 

Táto trieda moji milí  po cigánsky rozprávať sa 
  je o samých chalanoch.     vie z nich každý jeden. 

 ب
              Lacko,                                Martin– Princo             
      ten je ako vietor,                          je najmenší 
    do všetkého nakukne,                 o to viac sa snaží, 

             čo nedrží pevný zámok,     že ho hoc'čo vevystraší 
   všetko ľahko vyfúkne.          to ho veľmi teší. 

 ب
                    Janko-Promenc                     Adrián-Janko 
                       rád tancuje                     je dobrý chlapec 

          aj rád piesne počúva               často má však nerváky, 
     preňho mohla by byť v škole             keď žiaci nerobia veci 
             len hudobná výchova.        čo učitelia žiadali. 

 ب
 
                   Kristián                                Martin-Vejšinko 
                ten po patrii                               je chlapec silný 
         veľkú túžbu máva,      a je si toho vedomý, 
    nedbá aj keď od ostatných            musí sa však pritom učiť 
          buchnáty dostáva.                    byť aj čím viac rozumný. 

 ب
 
    Mário-Bobko býva hlučný, 
       celá škola o ňom vie, 
    pracovitosť mu nechýba                            PaedDr. Peter Šiller 
         píše, ráta, pracuje.                                     triedny učiteľ 



 

    

                Prvé vysvedčenie našich prvákov 
 

V septembri k nám zavítali naši prváčikovia malí. 
Učia sa čítať, písať, počítať... 
Nemôžu sa celý deň len hrať! 

 
V žiackych knižkách jedničky, 
potešia sa ockovia aj mamičky. 

 
Julko a Denisko sa volajú, 

okrem učenia aj huncútstva stvárajú. 
 

Julko má rád čítanie aj písanie, 
často nám on malú omšu predvedie. 

 

             
              (Julko)                                         (Denisko) 

 
 
 

Denisko je duša náročná, 
on obe učiteľky naraz zamestná. 

 
Aj tak ich my radi máme, 

spoločne si nažívame. 
 

                                                                 Mgr.D.Hadnagyová, E.Frličková 
                                                                   učiteľka, asistentka 

 



 

    

Život detí mimo školy 
 

v MDŽ s Úniou nepočujúcich 
Dňa 13. marca 2010 nás Centrum SOS – Spolok nepočujúcich 

Nitra pozval na Výročnú členskú schôdzu. Deti z tanečného 
a dramatického krúžku si pripravili kultúrny program, s ktorým 
spríjemnili ich deň, venovaný MDŽ a ženám z ich spolku. Žiaci 
predviedli tance, gymnastické cvičenie, spev, recitáciu. 
Vystúpenie malo veľký úspech. Boli odmenené veľkým 
potleskom, uznaním a najviac sa potešili sladkej odmene.  Vedúca 
výchovy sa poďakovala za pozvanie, príjemnú atmosféru 
a zaželala všetkým ženám a ich sviatku všetko dobré. S úsmevom 
a hrejivým pocitom v srdci sme si odnášali ako poďakovanie 
kytičku snežienok. 

                                                             J.Majíková, A.Šabíková 
                                                                                  vychovávateľky 

 
v Recitačná súťaž ,, Šuriansky Maťko“ 
Absolventi našej školy sa dňa 11.mája 2010 zúčastnili milej 

súťaže, ktorá sa konala v Šuranoch. Účastníkmi boli žiaci 
špeciálnych škôl Nitra a okolie. Na recitačnej súťaži ,,Šuriansky 
Kubko“ sme boli už po druhýkrát. Žiak Zolko Rehák predniesol 
prózu s názvom ,,Kuriatko a Obláčik.“ Š.Baláž, Nikolas Lakatoš, 
Z.Rehák a P.Tóth zarecitovali zľudovenú baladu ,,Jánošík.“ 
Z tejto akcie sme si odniesli nielen veľký umelecký zážitok, ale aj 
diplom za baladu Jánošík. 

Podobná akcia sa konala aj v Nitre v Krajskom osvetovom 
stredisku dňa 28.5.2010. Prezentovali sa tu tí istí žiaci ako 
v Šuranoch. V tejto súťaži vyhrali všetci, pretože tak krásne 
recitovali a hovorili napr. svoju vlastnú tvorbu. A pretože sa ťažko 
určoval víťaz, patrilo všetkým prvé miesto. Už teraz 
v dramatickom  krúžku premýšľame nad ďalšími kultúrnymi 
príspevkami, ktorými sa môžeme prezentovať na verejnosti 
a tešíme sa na ďalšie takéto príjemné podujatia. 

                                                                     M.Duchoňová, A.Šabíková 
                                                                                   vychovávateľky 



 

    

v Vernisáž v Krajskom osvetovom stredisku 
V tomto školskom roku sme opäť pripravili v KOS Nitra 

výstavu ,,Farebný svet detí.“ Výstava sa konala v termíne od 17.5. 
do 7.6. 2010 a bola zameraná na štyri ročné obdobia. Žiaci 
prezentovali svoju zručnosť vo výtvarnom umení, maľovali 
rôznymi technikami (na sklo, na drevo). Zhotovili aj pekné 
výšivky a iné drobné predmety. Najkrajší panel pozostával y 
výtvarných prác, ktoré maľoval žiak Janko Chrenko. Veľmi pekné 
práce mali vystavené i žiaci z oddelenia autistov. Ich práce boli 
zamerané na koláž, maľovanie na drevo, ukážky tkania a pletené 
košíky z papiera. Vystavené práce boli vhodným doplnkom pri 
organizovaní podujatí zameraných na záujmovú činnosť MP 
mladých ľudí. I touto formou sa prispelo k zviditeľneniu zručnosti 
žiakov našej školy. 

                                        PhDr.M.Rejková,Csc., Mgr.M.Karšayová,     
                                                             H.Ondrušová, A.Barusová 
v Husľový kľúčik 
Husľový kľúčik je názov speváckej súťaže, ktorá sa konala 

dňa 19.5.2010 v Základnej škole na Dolinského ulici v Bratislave. 
Účastníkmi súťaže boli žiaci Bratislavského kraja a po prvýkrát sa 
jej zúčastnili aj žiaci našej Spojenej školy internátnej. Súťažilo sa 
v troch kategóriách: kategória mladších žiakov, kategória starších 
žiakov a kategória speváckych súborov.   

Našu školu v kategórii starších žiakov reprezentovala Majka 
Lámošová s krásnou ľudovou piesňou ,,Po nábreží.“ 

Porotu tvorili známe osobnosti, a to Laco Lučenič 
s manželkou, Petra Humeňanská a Miro Jaroš, takže rozhodovanie 
o víťazovi bolo naozaj na odbornej úrovni. V súťaži sa predstavilo 
veľa talentov. I keď Majka nezískala medailové umiestnenie, 
víťazstvom bola pre ňu samotná účasť v súťaži. Preto 
Guberténovo olympijské heslo,, Nie je dôležité vyhrať, ale 
zúčastniť sa,“ je naozaj výstižné a pravdivé. 
                                                          
                                                           Mgr.M.Kleštincová, PaedDr.Soňa Śišková 
 



 

    

                            Víkend v školskom internáte 
 

Ráno v internáte SŠI je rovnaké ako v bežných rodinách. 
Začína sa  prebudením detí, rannou hygienou a úpravou lôžok.  

 

 
 

Dnes (5.6.2010) je na raňajky rožok s malom a kakaom, na 
čo sa žiaci veľmi tešia.  

 

 
 
Počasie nám praje, a preto sme sa rozhodli ísť na 

vychádzku do okolia školy. Po príchode na internát sme sa 
rozprávali o najkrajších zážitkoch z prechádzky. Nikolasovi sa 
páčil vláčik, Nikolke a Andrejke modrý autobus. Po peknej 
prechádzke obed deťom veľmi chutil. Premohla nás únava 
a odpočinok nám prišiel vhod.  



 

    

 

 
 
Aj v popoludňajších hodinách sme pekné počasie využili 

na hranie sa na školskom dvore. Žiaci si volia činnosti sami, 
podľa svojho záujmu: hojdanie, bicyklovanie, loptové hry, 
počúvanie hudby spojenej s tancom.    
 

 
 
Ani sme sa nenazdali a prišiel čas večere. Po večeri sme 

upratali jedálňu, deti sa osprchovali a venovali svojim záľubám: 
hre s hračkami, čítaniu rozprávok a niektoré dali prednosť 
pozeraniu rozprávok v televízii. Jeden deň víkendu sa končí a deti 
sa už tešia na ďalší nový voľný deň. 

 
                                                                  J.Žitnayová, H.Ondrušová 
                                                                          vychovávateľky 

                     



 

    

Športujeme so ZŠ Benkova 
Dňa 5.5 2010 sa uskutočnil druhý ročník ,,integračnej“ 

športovej súťaže Tenisky nás spoja. Organizátorom danej akcie je 
ZŠ Benkova, Nitra. Podobne ako minulý rok i tento si žiaci 
a učitelia pripravili pre našich žiakov rôzne športové aktivity. 
Súťažiaci sa rozdelili do viacerých družstiev a vo veľkej 
telocvični hrali florball, basketball, badminton či lovili maľované 
rybky z jazierka udicami. 
 Popri tom v malej telocvični prebiehala airobicková 
rozcvička, pod vedením telocvikárky zo ZŠ Benkova.  
 

     
 

Žiaci cvičili nielen strečingové, ale i posilňovacie cviky. 
Rozcvička bola zakončená behom na hudbu a hrou na vláčik. Po 
rozcvičke sa venovali chôdzi po rotačných kruhoch a pologuliach, 
cvičeniu na steperi vo dvojici, skákaniu na fitlopte a rovnovážnym 
cvičeniam na ,,želatínovej“ pologuli. 

V závere akcie nebolo poznať, ktoré dieťa je 
handicapované a ktoré nie. Hrali sa navzájom, zo súťaží bolo cítiť 
radosť a detskú hravosť. Navzájom sa skamarátili a dúfajme, že 
kamarátstvo si osviežia i v treťom ročníku na budúci rok.  
 



 

    

                        
 
 V závere akcie nebolo poznať, ktoré dieťa je 
handicapované a ktoré nie. Hrali sa navzájom, zo súťaží bolo cítiť 
radosť a detskú hravosť. Navzájom sa skamarátili a dúfajme, že 
kamarátstvo si osviežia i v treťom ročníku na budúci rok.  
 

 
 
 Akcia bola ukončená poďakovaním všetkým zúčastneným 
školám a sladkou odmenou súťažiacim. 
                                                                PhDr. J. Jančovičová 
                                                                                                   učiteľka 

 
 



 

    

Športové využitie a aktivity našich žiakov v jarnom 
období 

 
 Po dlhotrvajúcej zime s nepriaznivým počasím prišla dlho 
očakávaná jar. Naši žiaci mohli naplno využívať na športovanie aj 
školský dvor, pieskovisko a ihrisko. Obľúbený hod na kôš, hry na 
piesku, bicyklovanie a najmä futbal (individuálny a kolektívny), 
turistika do okolia – to sú športové aktivity našich žiakov. Tak ako 
aj v minulých rokoch, aj tento rok už tradične prebehol dňa 
4.5.2010 turnaj v setfutbale dvojíc v telocvični školy. Deti boli za 
svoj výkon a snahu odmenené vecnými cenami a sladkosťami.   
 

                       
 

                                                               L.Hlavatý -vychovávateľ 
 



 

    

                            Sebaobhajcovia 
 

Čo je to sebaobhajovanie? 
,,Niekedy mám pocit, že si nikto nevšíma, čo by som chcel alebo 
čo mám rád. Nik mi snáď neverí, že dokážem sám pre seba niečo 
urobiť. Neviem ani to, ako sa nahlas prejaviť a ukázať ľuďom, 
aký som.“ 
 Sebaobhajovanie nie je výsledkom snov, či nereálnych 
situácii. Začína sa malými rozhodnutiami, ktoré robí každý sám za 
seba.  
 Sebaobhajoba je o tom: 
v že si v prvom rade človek, 
v že chceš hovoriť sám za seba, 
v že kladieš otázky, 
v chceš počúvať a byť vypočutý, 
v chceš obhajovať vlastné rozhodnutia, 
v spoznávaš svoje práva, povinnosti a zodpovednosť, 
v učíš sa dôverovať sebe samému, 
v chceš byť rovnocenní s ostatnými, 
v aspoň niektoré veci chceš urobiť sám. 

 
Skupina mladých ľudí – žiakov našej školy už druhým rokom 

pokračovala v stretnutiach sebaobhajcov. Učili sme sa vzájomne 
sa spoznávať, vyjadrovať svoje pocity, túžby, názory, počúvať 
jeden druhého, hovoriť sám za seba. Nosnými témami našich 
stretnutí boli - ,,Priateľstvo, láska, vzťahy medzi mužom a ženou, 
rodina, vzťahy v rodine, funkčná a nefunkčná rodina, city, vášne, 
túžby. Na stretnutiach sa nám páči to, že sa môžeme pýtať na veci, 
ktoré nás trápia, ktorým nerozumieme a na ktoré chceme poznať 
odpoveď. 

Už teraz sa tešíme a sme zvedaví na naše stretnutia v budúcom 
školskom roku.  
 
                                                         PhDr.M.Rejková, Csc. 
                                                                                   zástupkyňa školy 



 

    

                       Poďakovanie sponzorom 
 
 
 Naša škola (SŠI – Nitra) organizuje počas školského roka 
akcie ako sú: PREHLIADKA TVORIVOSTI, HRÁME SA 
V PRÍRODE, ŠPORTOVÉ PODUJATIA, TVORIVÉ DIELNE, 
VÝTVARNÉ SÚŤAŽE, ŠKOLA V PRÍRODE a iné. 
 To všetko sa však nezaobíde bez finančnej podpory 
sponzorov. Pomoc je nevyhnutná na organizačné zabezpečenie 
jednotlivých podujatí, ktoré trvá aj niekoľko mesiacov vopred. 
  

Dlhodobo spolupracujeme a ďakujeme za sponzorskú 
pomoc nasledovným inštitúciám a nadáciám:  

ROTARY CLUB – Nitra,  
Nitrianska komunitná nadácia,   

MESTO – Nitra,  
COOP – Jednota,  

NITRAZDROJ a.s.,  
COOP – JEDNOTA,  

Nestlé Slovensko s.r.o.,  
FLAGA spol.s r.o,  
TEKMAR spol.s.r.,  
IDC Holding a.s.,  

AGROTAMI,  
MILSY,  
MIVA, 

KLEMBER,  
PD – Ivánka.  

 
Chceme sa tiež poďakovať Klubu rodičov autistických 

detí v Nitre, pod vedením p.predsedu R.Mikulášika, ktorý nám 
nemalou finančnou čiastkou pomohol pri organizovaní školy 
v prírode a podujatí ,,Hráme sa v prírode.“ Poďakovanie patrí aj 
Ing.J.Okoličányimu – Penzión OKO  Ing.P.Hetenyimu, ktorí 



 

    

nám poskytli občerstvenie a nábytok do internátnej časti školy. 
Poďakovanie patrí aj Ing.Karlubíkovi z Občianskeho združenia 
DOMINIKA za sponzorský dar, určený na nákup učebných 
pomôcok pre  žiakov s autizmom alebo ďalšími PVP s MP. 
 
 Pri získavaní sponzorských príspevkov sa s vedením školy 
spolupodieľali nasledovní pedagógovia: 
Mgr. Chrenková, RNDr. Beresecký, Mgr. Ilečková, PhDr. 
Takáčová, Mgr.Balážová, PhDr.Jančovičová, p.as.Barusová, 
p.vych.Drdošová, p.vych.Adámeková. 
  
Poďakovanie patrí všetkým pedagogickým a napedagogickým 
zamestnancomnašej školx, ktorí sa spolupodieľali na organizácii 
priebehu a podujatí uskutočnených počas celého školského roku. 
 
                                                              PaedDr.Soňa Šišková 
                                                                     r iaditeľka školy 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

    

Spojená škola internátna 
Červeňova 42, Nitra 94901 

tel.: 037/6511802 
mail.:szsiaps@stonline.sk 

www.szscernr.edu.sk 
 
 

 
 

 
POĎAKOVANIE 

Ďakujeme za pomoc pri vydaní časopisu  
KORUNA STROMOV všetkým, ktorí s ochotou pomohli  

pri zostavovaní a príprave časopisu 
 

REDAKČNÁ  RADA 
 
 

Návrh titulnej strany: akad.mal. Stanislava Batelová, 
PhDr. Jana Jančovičová, 

Príprava a korekcia stránok: PaedDr. Soňa Šišková, 
Mgr. Petra Vágová, PhDr. Jana Jančovičová 

 
Články pre vás pripravili: PaedDr. Soňa Šišková, 

PaedDr. Peter Šiller, Helena Ondrušová, Mgr. Mária 
Karšayová, Janette Žittnayová, Anna Barusová,  

Mgr. Helena Barboríková, Anna Ivančíková, Mária 
Duchoňová, Adriana Šabíková, Ladislav Hlavatý, 

Mgr. Mária Kleštincová, PhDr. Marta Rejková Csc., 
Mgr. Dana Hadnagyová, Etela Frličková, Mgr. Ivana 
Ilečková, Mgr. Daniela Chrenková, žiačka Martina 

Trungelová 
 

Fotografie: PhDr. Jana Jančovičová, Janka Majíková 
 



 

    

Čo sa nám podarilo namaľovať 
  

 
 

             
 

               



 

   

 

 
 

       
 
 

              


